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Πατριαρχείο Μόσχας

Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας επισκέφθηκε
την Ιερατική Σχολή Βαρσοβίας
[gallery]

Την απόδοση της εορτής του Πάσχα, την 1 Ιουνίου 2011, ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας,
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο
οποίος ευρίσκεται στην Πολωνία, επισκέφθηκε την Ιερατική Σχολή της Πολωνικής Ορθόδοξης
Εκκλησίας. Ο Σεβασμιώτατος Ιεράρχης προΐστατο της Θείας Λειτουργίας στο Παρεκκλήσιο των
Εισοδίων της Θεοτόκου της Σχολής πλαισιούμενος από τον Πρύτανη πρωθιερέα Γεώργιο
Τοφιλιούκ, τον Γραμματέα του ΤΕΕΣ επί των διορθοδόξων σχέσεων πρωθιερέα Ίγκορ Γιακιμτσούκ,
καθηγητές και φοιτητές κληρικούς. Κατά τη διάρκεια της λειτουργίας ο Μακαριώτατος
Μητροπολίτης Σάββας παρέστη προσευχόμενος στο Ιερό.

Μετά το πέρας της Θείας Συνάξεως ο Προκαθήμενος της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Πολωνίας
απεύθυνε χαιρετισμό στο Μητροπολίτη Ιλαρίωνα: «Σας καλωσορίζω ως απεσταλμένο του
Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου. Έχετε έρθει στην Πολωνική
Εκκλησία με σκοπό την αδελφική ανταλλαγή απόψεων για τα πλέον σπουδαία θέματα της
σύγχρονης Ορθόδοξης ζωής».

Ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Σάββας επίσης επεσήμανε ότι η Πολωνική Ορθόδοξη Εκκλησία
συμμερίζεται τη θέση του Πατριαρχείου Μόσχας για τα επίκαιρα θέματα της σύγχρονης εποχής.

Ο Μακαριώττος ζήτησε τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα να μεταφέρει στον Αγιώτατο Πατριάρχη
Κύριλλο τον αδελφικό χαιρετισμό της ειρήνης και αγάπης, ευχόμενος καλή υγεία και ευλογία του
Θεού επί το Πρωθιεραρχικό του έργο. Σε ανάμνηση της επισκέψεως ο Προκαθήμενος της
Ορθόδοξης Εκκλησίας της Πολωνίας προσέφερε στον Πρόεδρο του ΤΕΕΣ μια εικόνα της Παναγίας
Τσεστονχόφσκαγια.

Από την πλευρά του ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας ευχαρίστησε θερμά τον Μακαριώτατο
Μητροπολίτη Σάββα για τη φιλοξενεία και εγκάρδια υποδοχή. «Επιτρέψτε πρώτα από όλα να σας
χαιρετίσω εκ μέρους του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου, ο
οποίος με έστειλε να σας ευχηθώ για την επέτειο της ενθρονίσεώς σας ως Μητροπολίτης Βαρσοβίς
και πάσης Πολωνίας και για να ανταλλάξουμε απόψεις για τα θέματα της ημερήσιας διάταξης του
Ορθόδοξου διαλόγου», ανέφερε ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων
του Πατριαρχείου Μόσχας.



«Χαίρομαι πολύ που έχω ευκαιρία σήμερα να τελέσω εδώ την τελευταία ημέρα της εορτής του
Πάσχα τη Θεία Λειτουργία. Την τελευταία φόρα φέτος να χαιρετίσουμε ο ένας τον άλλο με
χαιρετισμό «Χριστός ανέστη!» και όπως ακούσαμε σήμερα στη ομιλία, αυτά τα λόγια και αυτή η
χαρά, που τα συνοδεύει, δεν πρέπει να φύγουν από τη ψυχή μας καθ΄όλη τη διάρκεια του χρόνου. Η
εορτή του Πάσχα λήγει, αλλά η χαρά για την Ανάσταση του Χριστού και την καινούργια ζωή, την
οποία ο Κύριος χάρισε σε μας όλους, δεν πρέπει να εκλείψει ποτέ από τις καρδιές μας», τόνισε ο
Μητροπολίτης Ιλαρίωνας. Επίσης ο Ιεράρχης αναφέρθηκε στην Ευαγγελική περικοπή της ημέρας,
όπου γίνεται λόγος για το φως του Χριστού. Και πρέπει να πιστεύουμε στο φως για να είμαστε
τέκνα φωτός. Αυτό δεν αφορά μόνο στην πασχαλινή περίοδο αλλά και σε όλη τη ζωή μας, ώστε
φωτιζόμενοι από το θείο φως, στο οποίο μετέχουμε δια των ακολουθιών, της Θείας Κοινωνίας και
των άλλων μυστηρίων της Εκκλησίας, να μπορέσουμε να μεταδίδουμε αυτό το φως στους γύρω μας
και σε όλο τον κόσμο.

Κλίνοντας ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιλαρίωνας ευχήθηκε στον Μακαριώτατο κ. Σάββα για
την επέτειο της ενθρονίσεως αυτού και του προσέφερε ανθοδέσμη.

Αμέσως μετά το γεύμα πραγματοποιήθηκε η συνάντηση του Μητροπολίτη Ιλαρίωνα με καθηγητές
και φοιτητές της Ιερατικής Σχολής, στη διάρκεια της οποίας ο Ιεράρχης παρουσίασε την ομιλία με
θέμα τη σύγχρονη κατάσταση των σχέσεων μεταξύ Ορθοδόξων και Ρωμαιοκαθολικών. Στη συνέχεια
ο κ. Ιλαρίωνας απάντησε σε ερωτήσεις των ακροατών.

Τέλος, στα πλαίσια της επισκέψεως στην Ιερατική Σχολή της Βαρσοβίας ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ
πραγματοποίησε συνάντηση με βουλευτή του Πολωνικού Κοινοβουλίου κ. Ευγένειο Τσικβίν και τον
Πρόεδρο του Χριστιανικού Κοινωνικού Συλλόγου κ. Βασίλειο Μοράφσκυ, με τους οποίους συζήτησε
θέματα των ρώσο-πολωνικών σχέσεων στο κοινωνικό και εκκλησιαστικό επίπεδο.
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